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Απαντήσεις στα θέματα φυσικής κατεύθυνσης (νέο σύστημα) 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. β 

Α2. γ 

Α3. β 

Α4. δ 

Α5. α) Σ   β) Λ   γ) Σ   δ) Λ   ε) Λ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

Σωστή απάντησε η (iii). 

Ο Α λαμβάνει απευθείας ήχο: 
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Ο Α λαμβάνει από ανάκλαση στο τούνελ ήχο με συχνότητα f2=fτ όπου fτ η συχνότητα 

του ηχητικού κύματος που φτάνει στο τούνελ. 
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Άρα: 1
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Β2. 

Σωστή απάντησε η (i). 
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Β3. 

Σωστή απάντησε η (ii). 

Εξίσωση συνέχειας:  

2 (1)
2

 
 

 

   

 

   

     
 

     
 

Εξίσωση Bernoulli:  (για οριζόντιο σωλήνα) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
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Γ2. 
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Άρα μετά την κρούση: 
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Γ3. 
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στα θετικά. 

 

Γ4. 
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ΘΕΜΑ Δ 
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Θ.Φ.Μ.

Ν.Θ.Ι.

Θ.Ι.Συστ

Δ1. Στην αρχική θέση ισορροπίας που δίνεται στο σχήμα της 

εκφώνησης, έχουμε : 

Για τον κύλινδρο  ΣFx=0   Mgημφ= Τστ +Τν    (1) 

                                Στ = 0 ΤστR = Tν R  Τστ = Tν   (2) 

Για το σώμα Σ μάζας m :  ΣFx=0   FΕΛ = mgημφ +  Τν (3) 

oπότε (1), (2) Τν = Τστ = 5Ν  και (3)  FΕΛ = kΔl = 10NΔl = 0,1m 
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Δ2. Κόβοντας το νήμα, η νέα θέση ισορροπίας του σώματος Σ 

μετατοπίζεται έτσι ώστε FΕΛ’ =  mgημφ = kΔl’   Δl’= 0,05m επομένως το 

πλάτος της ΑΑΤ που θα εκτελέσει το Σ είναι Α= Δl – Δl’ = 0,05m 

Υπολογίζουμε ω= 
k

m
 = 10r/s και θέτουμε την αρχική φάση φ0= 3π/2 

γιατί τη στιγμή t= 0 το σώμα βρίσκεται στο αρνητικό άκρο της 

ταλάντωσής του. Έτσι, x(t) = 0,05ημ(10t +
3π

2
 ) (SI)  και για τη δύναμη 

επαναφοράς  F= -5ημ(10t+
3π

2
 )  (SI) 

Δ3. 

Ν

Μgημφ

Μgσυνφ

Μg

Τστ
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 θΟΛ= Ν·2π = 24 rad    

Για την κύλιση του κυλίνδρου έχουμε ΣFx = Mgημφ – Τστ = Μαcm 

και Στ = Ιαγων   ΤστR = 
1

2
 ΜR2αγων

  Τστ = 
1

2
 Μαcm    

οπότε προκύπτει αcm = 10/3 m/s2 και αγων= αcm/R = 100/3  r/s2.  
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Ισχύει ότι:  
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1

2
 𝑎𝛾𝜔𝜈𝑡2   

Επομένως από θΟΛ= 
1

2
 αγωνt

2  βρίσκουμε t= 1,2s και ω= αγωνt = 40 r/s 

Άρα Η στροφορμή είναι L= Iω = 0,4 kgm2/s. 

Δ4. Τη στιγμή t= 3s είναι υ= αcm·t = 10 m/s  και ω= αγων·t = 100 r/s  άρα 

ΔΚ

Δt
 = ΣF· υ + Στ·ω = Μαcm· υ + Ιαγων·ω = (2

10

3
10 +

1

100

100

3
100 ) J/s= 100J/s 
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